

Kácovská školní družina v novém



Příjemné překvapení v podobě zcela nově vybavené školní družiny čekalo na začátku to-

hoto školního roku kácovské děti z prvního stupně tamní ZŠ. Prostor, kde tráví čas před vyučováním i po něm, než si je odpoledne vyzvednou rodiče, se díky rekonstrukci a novému nábytku změnil skutečně k nepoznání. Kromě velkého stolu pro kolektivní práci nechybí ani pohodlné pohovky a hrací koberec.

Hlavní objem finančních prostředků na modernizaci družiny se podařilo škole získat díky zapojení do projektu „Toulky přírodou se školní druži-

nou“. Program, jenž děti povede k zodpovědnému chování vůči přírodě, se totiž setkal se zájmem u Lesů ČR, které se rozhodly věnovat na vybavení prostor téměř 65 tisíc korun. Na vymalování interiéru a další potřebné úpravy přispěli pro změnu někteří místní podnikatelé a firmy, a také obecní úřady obcí Psáře, Tichonice a Zbizuby, ze kterých děti do kácovské školy dojíždějí.

Ve veselé a novotou vonící školní družině děti se svou vychovatelkou hned od prvních zářijových dnů postupně vytvářejí koutek, díky němuž se zábavnou formou seznamují s problematikou ochrany životního prostředí. Dost možná, že svými kresbami, herbáři, výstavkami přírodnin i dalšími aktivitami nakonec pozitivně ovlivní i vztah svých rodičů k přírodě. Návštěvy rodičů i prarodičů jsou totiž v nové kácovské školní družině vítány po celý rok. ♦

Kácov odkrývá svou historii

Po mnoha desítkách let se 21. června tohoto roku podařilo vstoupit do zazděné zámecké kaple kácovského zámku. Prostor svatostánku, který si při výstavbě svého sídla v roce 1734 nechala vybudovat kněžna Anna Marie Toskánská, byl totiž po dlouhá léta zcela nepřístupný.

Kaple byla zazděna ve druhé polovině minulého století, kdy byla podstatná část prostor zámku necitlivě přestavěna na několik samostatných bytových jednotek. Z tohoto důvodu byl také do barokní kaple vestavěn strop, který ji rozdělil na horní (zachovalou) část a dolní část, která byla bohužel téměř zničena. Sondy však prokázaly, že i zde se nacházejí pod vrstvami maleb původní fresky, které lze zrestaurovat.

Horní část kaple o půdorysu 4 x 5 metrů je vysoká pět metrů a zůstaly zde téměř dokonale zachované barokní fresky z první poloviny 18. století. Jedná se převážně o biblické výjevy, například klanění Tří králů či výjevy z bitev. Kaple je také bohatě zdobena sochami andělů, žel značně poškozenými, a původními štuky a malbami ve štukových rámech. Díky své vý-

zdobě vyniká jak prostorovostí, tak i barevností. Památkáři, kteří na podnět místní radnice od jara letošního roku kácovský zámek mapují, připisují autorství fresek z 30. let 18. století baroknímu malíři Moravinnimu. Štuková výzdoba je se vši pravděpodobností dílem umělce Mattonniho.

Prostor kaple je prozatím nepřístupný. Městys však hodlá tuto část zámku otevřít v příští turistické sezóně, kdy by se návštěvníci zámku mohli podívat i do spojovací chodby s kostelem Narození Panny Marie. Zde se uvažuje o výstavě dobových fotografií a pohlednic s motivy Kácova a regionu Posázaví a v dalších prostorách by mohla být nová expozice historických dětských kočárků.



Kácovský zámek získal městys bezúplatně do svého majetku v roce 2008 od Lesů ČR a od té doby hledá možnosti, jak vzácnou památku opravit a využít. ♦

Blanka Hrdinová

Městečko oslavilo 600 let

Výstava fotografií, vystoupení kouzelníka a tanečnicků, barmanská show i koncert byly na programu oslav, které připomněly 600 let od první písemné zmínky o osadě Městečko. A bavili se všichni, nejen místní, ale také rodáci. Společně vzpomínali na léta prožítá v malé obci, na společné známé, seznámili se s úspěchy, kterými osada v posledních letech prošla.

Setkání začalo mší pod širým nebem. V místním, nedávno zrekonstruovaném obecním domku, který nyní místní obyvatelé využívají jako klubovnu, pak byla otevřena výstava fotografií

a dokumentů z historie obce. Snímky inspirovaly návštěvníky k diskusím o tom, jak obec asi vznikla a jak se v ní v minulosti žilo.

Výstavu uspořádal kronikář Miroslav Švare se svými spolupracovníky. Byla rozdělena do dvou částí – od nejstarší historie, která je doložena písemným zápisem z roku 1411 v dvorských deskách Českého království, přes historii panství až k obecní samosprávě. Poprvé bylo Městečko samostatnou obcí v letech 1876 až 1960. Výstava připomněla také ničivou povodeň v roce 1906, vznik místního sboru dobrovolných hasičů

i historii chatařské osady Albatros. Druhá část expozice pojednávala o historii domů a jejich obyvatel.

Z programu si ale vybral každý z téměř 300 návštěvníků, kteří se oslav zúčastnili. Na návsi vystoupil mistr magie, barmanské umění předvedl Martin Batha s kolegy. Děti se mohly projet volským povozem, nechat si pomalovat obličej ornamenty nebo ochutnat dobroty z ekologické farmy Hnutí Hare Krišna. ♦